

**„CREAREA STATULUI NAȚIONAL UNITAR, CU ȘASE DECENII ȘI JUMĂTATE ÎN URMĂ, A CONSTITUIT O STRĂLUCITĂ VICTORIE ISTORICĂ A LUPTEI EROICE, ÎNDELUNGATE, A MASELOR POPULARE PENTRU FĂURIREA NAȚIUNII ROMÂNE, A MARCAT ÎMPLINIREA VISULUI SECULAR AL TUTUROR ROMÂNILOR DE A TRĂI UNIȚI ÎN GRANITELE ACELEIAȘI ȚĂRI, ÎNTR-UN STAT UNIC, LIBER ȘI INDEPENDENT.”**

**NICOLAE CEAUȘESCU**

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

**Într-o atmosferă de vibrant patriotism, ieri a avut loc**

**ADUNAREA FESTIVĂ**

**CONSACRATĂ SĂRBĂTORII**

**A 65 DE ANI DE LA FĂURIREA**

**STATULUI NAȚIONAL**

**UNITAR ROMÂN**

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democratiei și Unității Socialiste, Jol, 1 decembrie, a avut loc, în Capitală, adunarea festivă consacrată sărbătoririi a 65 de ani de la făurirea statului național unitar român, moment de importanță hotărâtoare pentru destinele neamului nostru, care a înfruntat profund întreaga evoluție economică, politică și socială a patriei, deschizând o pagină nouă în dezvoltarea României moderne.

În această zi de scumpă aniversare, participanții la adunare, în vibrantă trăire cu țara, au celebrat mărețul eveniment de acum șase decenii și jumătate, cinstind, cu vie emoție și adâncă venerație, generațiile de înalțasi, pe toți cei care prin luptă și jertfa lor nepieritoare au pregătit dreapta și luminoasă zi de 1 Decembrie 1918, când s-a înfăptuit un vis secular — unirea Transilvaniei cu patria mamă.

Evocând această cucerire istorică, cei prezenți la adunare — și prin ei întregul nostru popor — au adus, în același timp, un cald omagiu Partidului Comunist Român, care a preluat cu neegalat curaj neștinza făclie a luptei pentru libertate și unitate și a acționat eroic pentru păstrarea integrității și independenței țării, pentru apărarea intereselor celor ce muncesc, pentru a împlini năzuințele înaintașilor, pentru înfăptuirea aspirației fierbinți de progres neîntrerupt al patriei, de dezvoltare liberă și demnă între națiunile lumii.

Adunarea s-a constituit într-o emoționantă manifestare a sentimentelor de înaltă stîmă și prețuire pe care toți fiii României socialiste, fără deosebire de naționalitate, le au față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit continuator al operelor marilor bărbați de stat ai neamului, patriot înflăcărat, cu inima vibrând de cea mai înaltă iubire față de țară, luptător dîrz, neînfricat, care și-a făcut din slujirea cu nețărmurită credință a partidului, patriei și poporului, a cauzei socialismului și păcii, țelul suprem al pilduitoarei sale vieți și activității revoluționare, conducă-

torul înțelept și cuceritor, urmat cu devotament de întreaga națiune, de numele căruia se leagă cea mai fertilă epocă din întreaga noastră istorie.

Acești însușește gînduri și simțămînte, împărtășite de întregul popor, au ținut să se reafirme, direct și cald, în acest moment aniversar, mii de locuitori ai Capitalei, care i-au întâmpinat pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, în fața Palatului Sporturilor și Culturii, în a cărui sală s-a desfășurat marea adunare festivă.

Tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, a declarat deschisă Adunarea festivă organizată sub egida Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, consacrată aniversării a 65 de ani de la făurirea statului național unitar român, măreț eveniment epocal din istoria îndelungată și eroică a poporului nostru.

Primit cu multă însuflețire, cu cele mai calde sentimente, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democratiei și Unității Socialiste.

Amplă expunere a conducătorului partidului și statului a fost urmărirea cu deosebit interes, cu depînă aprobare și satisfacție, cu profundă mîndrie patriotică, fiind subliniată, în repetate rînduri, cu vi și îndelungi aplauze, urale și ovatii.

Adunarea a luat sfîrșit într-o atmosferă de puternic entuziasm: Mii de participanți au acamat, din nou, cu multă însuflețire, pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă, pentru minunatul popor român, care își făurește, liber și suveran, propria lui istorie, viitorul luminos.

★  
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarășii din conducerea partidului și statului au asistat, după încheierea adunării festive, la spectacolul dedicat împlinirii a 65 de ani de la făurirea statului național unitar român.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX — Nr. 10 567

4 PAGINI — 50 BANI

Vineri 2 decembrie 1983

## FOTBALIȘTII ROMÂNI DEDICĂ SUCCESUL CALIFICĂRII LA TURNEUL FINAL AL C. E. MARII SĂRBĂTORI A POPORULUI NOSTRU, ANIVERSAREA ACTULUI ISTORIC AL UNIRII DE LA 1 DECEMBRIE 1918

Miercuri seara, pe stadionul Slovan din Bratislava, echipa reprezentativă de fotbal a țării noastre a obținut mult dorita calificare a tricolorilor în turneul final al Campionatului european care va avea loc vara viitoare în Franța.

**O STRĂLUCITĂ PERFORMANȚĂ SPORTIVĂ A ROMÂNIEI SOCIALISTE.**

Însufleții de un puternic sentiment patriotic, jucătorii și antrenorii lotului reprezentativ de fotbal dedică succesul calificării la turneul final al campionatului european marilor sărbători a poporului nostru — împlinirea a 65 de ani de la făurirea statului național unitar român.

...Așadar, echipa României va fi prezentă la turneul final al campionatului european. Este o splendidă performanță a miș-

români sosiți la Bratislava pentru a fi, trup și suflet, alături de tricolori. Le-a fost tare greu, după joc, antrenorilor

Aplauzele, întreaga primire de care s-a bucurat reprezentativa de fotbal a țării a fost pe măsura rezultatului de răsunet internațional, întrucît, iată, dintr-o echipă cu gansa a 4-a la startul întrecerilor în grupa a 5-a a preliminarilor campionatului european, ea a obținut — SINGURA — drept de participare la turneul final: în dauna unor soccere (italian, cehoslovac, suedez) excelent cotate în arena internațională datorită rezultatelor de excepție realizate de ele, de-a lungul anilor, în competiții de prim rang, atât la



Minutul 62 al partidei Cehoslovacia — România. La capătul unei splendide acțiuni a echipei noastre, Geolgău înscrie un gol de aur...  
Foto: Dragoș NEAGU

cării noastre sportive, a fotbalului românesc, pornit, cum se vede, în ultima vreme, pe fapte mari.

Este o victorie a unei dăruiri fără margini pentru culorile patriei, cu larg ecou în lumea fotbalului mondial, în inimile tuturor iubitorilor sportului cu balonul rotund din țara noastră.

Într-adevăr, mult timp de aici înainte nu vom putea uita emoționanta dovadă de atașament a miilor de turiști

Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu, tuturor jucătorilor să pătrundă în autocarul care avea să-i transporte la aeroport. Fiecare dorea să-i sărute, să le strîngă mina pentru minunatul efort.

Apoi, noaptea tirziu, am avut o nouă dovadă de prețuire, de data aceasta din partea iubitorilor fotbalului din Capitală, veniți în număr impresionant la aeroportul internațional Otopeni pentru a întâmpina cu căldură echipa noastră națională.

nivelul echipelor naționale, cît și la acela al formațiilor de club.

Raportată la această concurență într-adevăr de elită, reușita echipei noastre naționale, a conducerii tehnice ne apare într-o lumină și mai strălucitoare. Și dacă pe parcursul competiției, mai precis în meciurile disputate de echipa noastră

**Gheorghe NICOLAESCU**

(Continuare în pag 2-3)

Meciul de la Bratislava, teribilul meci de la Bratislava nu mai trebuie povestit, repovestit. Îl avem înregistrat în minte, îl avem în inimă, într-o cardiogramă care în ultimele 5 minute ale jocului a atins pentru unii adevărate cote de pericol.

Da, mai presus de toate, multă inimă a fost în joc miercuri seara, la Bratislava. O inimă mare trebuia să ai — nu numai tehnică fotbalistică, nu numai tactică, nu numai însușiri sportive strict specifice — pentru a termina învingător o luptă extraordinară, o luptă de aproape doi ani care putea fi încununată sau compromisă în ultimele 90 de minute, ba chiar în ultimele cinci minute!!!

Vă dați seama ce tensiune greu de imaginat, ce tensiune dureroasă au

simțit băieții noștri în finalul de meci, „cînd simțeam că îmi plesnesc timplice și că-mi explodează inima” — cum îmi mărturisisea, noaptea, în avion, la întoarcerea spre țară, Costică Ștefănescu, căpitanul tricolorilor.

### Latura profund umană a faptelor

## 5 MINUTE PENTRU DOI ANI...

5 minute pentru 2 ani! — iată o temă nu numai de istorie sportivă, ci și de sociologie sportivă.

Fiește, despre ce a fost la Bratislava se pot scrie multe, foarte multe. În cele ce urmează însă, ne

vom opri la latura umană, profund umană, care scapă, de obicei, spectatorului grăbit, după cum nu-și prea găsește loc nici în cronică sportivă propriu-zisă, aglomerată — din obligație — de cornere, de șuturi spre

poartă, pe spațiul porții, de „un-doi”-uri, deposedări, presinguri, etc. etc. Omul — cu interiorul său de conștiință, cu fibra sa umană esențială, cea mai valoroasă și mai adevărată — îl „citești” sau îl simți uneori

dintr-o vorbă, dintr-un gest discret, dintr-o privire care cată în sus, în jos sau drept în lumina ochilor în care cteodată vezi o flacără mistuitoare.

Omul acesta, om adevărat, îl înțelnești și pe stadion, pe dreptunghiul de gazon ca și în tribună.

Am auzit sute de declarații spectaculoase de-a lungul anilor, declarații lansate de eroii arenelor sub mitraliera blitz-urilor și între zeci de microfoane nesățioase, declarații care fac de regulă impresie, declarații „care agată”, care stîrnesc polemici și interminabile comentarii.

**Marius POPESCU**

(Continuare în pag 2-3)



# STEAUA (floreță feminin) ȘI OLIMPIA CRAIOVA (spadă), CAMPIONE DE JUNIORI PE ECHEPE

Campionatele naționale de juniori 1 s-au încheiat ieri, în sala Floreasca din Capitală, cu întrecerile echipelor de spadă și floreță feminin.

În competiția feminină, 3 protagoniste: Steaua, Energia și Tractorul, acreditate ca atare de proba individuală. Înaintea ultimului tur, însă, doar Steaua rămăsese neînvingătoare. Energia adversara ei în acest meci, pierduse anterior la Tractorul așa încât doar o victorie la o diferență de minimum 5 asalturi câștigate o putea clasa în final pe primul loc. Elevele antrenorului R. Pellegrini au condus cu 5-2 (Cr. Mihăilă a întrecut-o pe Guzzanu cu 5-1), dar au fost egalate de floretistele antrenate de Olga Szabo (Guzzanu revansându-se în fața lui Beca) ceea ce practic însemna obținerea titlului de către echipa Steaua. Urma să se decidă, însă celelalte locuri pe podium și întrucât Steaua a câștigat fie și la tusverai, locul secund a revenit Tractorului. Cu mari emoții, pentru că Energia a condus cu 8-7 și dacă în ultimul asalt Cr. Mihăilă o învingea pe Grigorescu, brăsovencele se clasau pe locul 3. A câștigat clar, însă, Grigorescu (5-1) și Energia a trecut și de linia titlu, și de lângă locul 2. Au punctat în acest meci decisiv: Claudia Grigorescu 3 v Elisabeta Guzzanu și Nadina Crăniceanu 2. Maria Stegărescu 1 pentru Steaua, respectiv Cristina Mihăilă și Maria Leahu 3. Georgeta Beca 2. Stela Mihăilă 0.

Iată rezultatele și clasamentul final la floreță feminin: 1. Steaua 10 p. (8-8, 60-36 t.d. Energia, 9-1 Mondiala, 9-6 Tractorul, 9-2 C.T.A.S. și Triumf), 2. Tractorul Brașov 8 p. (9-5 Energia și Triumf, 9-2 Mondiala și C.T.A.S.), 3. C.S.S. Energia 6 p. (9-2 Mondiala, 9-0 C.T.A.S., 9-3 Triumf), 4. C.S.S. Triumf 4 p. (9-5 Mondiala, 9-3 C.T.A.S.), 5. Mondiala S. Mare 2 p. (8-8, 58-51 t.d. C.T.A.S.), 6. C.T.A. Steaua 0 p.

Deși a capotat surprinzător în fața C.T.A.S. (ce-i drept la tusverai), echipa de spadă Olimpia Craiova a câștigat apoi net în meciul cu contracandidata sa la titlu, C.S. Satu Mare, clasându-se pe primul loc la indice, sătmărenii beneficiind de același procedeu în fața spadasinilor de la C.T.A.S. Asadar craiovenii Mitrăchiloiu, Petrusin, Mihăilescu, Hondor, Cimpoieru s-au impus de iustete.

Iată rezultatele și clasamentul la spadă: 1. C.S.S. Olimpia Craiova 8 p + 24 (9-3 C.S.S. Mare, 9-6 Petrolul, 9-0 Tractorul, 9-2 C.S.S. Rădăuți), 2. C.S.S. Satu Mare 8 p + 11 (9-5 Petrolul și C.T.A.S., 9-3 Tractorul, 9-6 C.S.S. Rădăuți), 3. C.T.A. Steaua 8 p. 11 (9-0 Petrolul, 9-7 Tractorul, 9-6 C.S.S. Rădăuți, 8-8 72-66 t.d. Olimpia), 4. Tractorul Brașov 4 p. (9-6 Petrolul, 8-8, 65-58 t.d. C.S.S. Rădăuți), 5. C.S.S. Rădăuți 2 p. (9-4 Petrolul), 6. Petrolul Ploiești 0 p.

Paul SLAVESCU

Ultima etapă a celui de al treilea turneu

## ÎN DERBYUL CAMPIONATULUI DE HOCHEI: S.C. MIERCUREA CIUC - STEAUA 3-2

MIERCUREA CIUC, 1 (prin telefon). Tribunalele patinoarului artificial din localitate s-au dovedit neîncăpătoare pentru numerosul public dornic să asiste la jocurile ultimei etape a turneului „3” din campionatul primei serii valorice a Diviziei „A” de hochei, în care era cuprins și așteptatul derby dintre Steaua, lidera clasamentului, și S.C. Miercurea Ciuc, clasată pe locul secund. La capătul unui joc de foarte bună factură tehnică, victoria a revenit de această dată formației locale, care a învins la limită cu 3-2 (2-0, 1-2, 0-0). Prin acest rezultat, S.C. Miercurea Ciuc a reanimat campionatul, reducând din diferența cu care Steaua, neînvingătoare până acum, conducea: 1. Steaua 28 p.; 2. S.C. Miercurea Ciuc 24 p.; 3. Dinamo București 20 p. Aceasta este, deci, situația înaintea celui de al 4-lea turneu, care va avea loc între 4 și 9 ianuarie '84 la Gheorgheni. Acum, câteva amănunte de la aceste ultime trei partide:

S.C. MIERCUREA CIUC - STEAUA 3-2 (2-0, 1-2, 0-0). Meci, cum spuneam, frumos și rapid. Gazdele, frenetic încurajate de public, au atacat din start și au reușit să înscrie de două ori în prima repriză prin B. Nagy (min. 7) și Gereb (min. 13). În general, hocheiștii din Miercurea Ciuc au fost mai buni în această parte. În a doua repriză Steaua a atacat insistent și a marcat prin Cazacu (min. 30), reușind apoi

egalarea prin Ioniță (min. 33). Într-un moment când se afla în inferioritate numerică, Golul victoriei a fost marcat de Gereb, în min. 35, când Steaua se găsea în inferioritate numerică (Chiriță fusese eliminat pe 5 minute). În ultima parte a jocului scorul nu s-a mai modificat. A condus N. Enache, asistat de J. Becze și M. Lupașcu.

DUNAREA GALATI - AVINTUL GHEORGHENI 4-2 (2-0, 1-1, 1-1). Derbyul „lanternei roșii” a dat câștig de cauză gălățenilor, care s-au apărut mai bine și au contrastat eficient. Ei conduceau cu 3-0 (min. 21), dar apoi au cedat pasul. Punctele au fost marcate de Antohi, Burada, T. Marcu și Bujoreanu - Dunărea, Becze și Gergely - Avintul. A condus St. Enacu, asistat de Ca. Fodor și M. Lupașcu.

DINAMO BUCUREȘTI - PROGRESUL MIERCUREA CIUC 10-2 (2-1, 3-0, 5-1). Victorie clară, obținută pe fondul unei dominări evidente, chiar dacă în min. 12 scorul era de 1-0 pentru Progresul. După acest început mai ezitant, Dinamo s-a detașat însă categoric, prin golurile realizate de Lecaci 4, Pisaru 2, Axinta, Tereanu, Costea, Bejan, respectiv Gal și Peter. Arbitru: A. Balint, asistat de M. Dinu și Ca. Fodor.

V. PASCANU - coresp.

Azi și miine,

la Cluj-Napoca,

## ULTIMUL CONCURS AL HALTEROFILILOR

Azi și miine, în sala de sport „Clujana” din municipiul Cluj-Napoca, se va desfășura ultima competiție internă a halterofililor noștri. Este vorba de concursul republican pe categorii de greutate, deschis seniorilor și celor mai buni juniori. Cu toate că Dragomir Cjogolian va absenta (el se pregătește aceluși pentru o evoluție la un nivel cât mai înalt la apropiatele întreceri din cadrul „Cupei mondiale” de la Tokio), nu este exclusiv să cadă și câteva recorduri, cu atât mai mult cu cât acest concurs reprezintă ultima ocazie din acest an pentru „res-tantieri” de a-și confirma valoarea.

De astăzi până duminică,

la Buzău

## FINALELE CAMPIONATULUI INDIVIDUAL DE SENIORI LA TENIS DE MASĂ

De astăzi și până duminică, în Sala sporturilor din Buzău se vor disputa întrecerile concursului al doilea al Campionatelor individuale de seniori la tenis de masă din cadrul finalelor „Daciadei” la sportul de performanță, în urma cărui vor cunoaște pe noii deținători ai titlurilor. La întreceri se vor prezenta sportivii calificați în concursul I al campionatelor, precum și cei de categoria I.

Sperăm să asistăm la jocuri atrăgătoare, printre competitorii aflându-se și campionii de anul trecut, între care Ștefan Moraru, Simion Crișan, Andra Fejer, Maria Alboia, precum și alți sportivi fruntași, ca: Anca Chelner, Carmen Găgeata, Otilia Bădescu, Rodica Urbanovici, Vasile Florea, Eugen Florescu, Mircea Niculescu, Călina Tomă.

Reuniunile vor începe la ora 9.

Duminică se vor disputa și întilnirile de baraj pentru promovarea în prima grupă valorică a Diviziei „A”.

## In Divizia „A” de baschet masculin

# „U” CLUJ-NAPOCA ȘI DINAMO ORADEA AU OBTINUT VICTORII PREȚIOASE

Campionatul național de baschet masculin a fost reluat ieri, în sala Floreasca, cu meciurile etapei inaugurală a penultimului turneu dinaintea stabilirii grupelor valorice 1-6 și 7-12. În aceste condiții, interesul major a fost stirnit, în mod firesc, de meciurile dintre echipele aflate în luptă directă pentru calificarea în grupa de elită.

Una dintre aceste partide s-a desfășurat între formațiile UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA și FARUL CONSTANȚA. De la început dorim să subliniem tendința antrenorului clujean Gh. Roman de a folosi cu predilecție jucători cu talie înaltă, tineri, capabili să se adapteze cerințelor jocului modern în care activitatea în apărare solicită un mare efort fizic. Fără a avea pretenția că studenții s-au apărut „ca la carte”, apreciem totuși intenția lor de a fi mai bălăgoi, de a încerca să provoace greșelile adversarilor (și nu să o aștepte). Aceasta este, credem, principala explicație a succesului realizat - 79-73 (41-33) - în fața experimentaților baschetbaliștii de la Farul, al căror principal atu - faptul că alcătuiau O ECHEPA - a rămas de domeniul amintirilor. În plus, este surprinzătoare prestația palidă (și mai ales ineficace) a lui V. Băiceanu, coșgerul ultimelor două ediții ale Diviziei „A”. Referitor la meciul propriu-zis, menționăm

că „U” a condus tot timpul (10-0 min. 4, 31-18 min. 12), dar Farul - grație în mare măsură acțiunilor individuale ale lui Gh. Radu - s-a apropiat în două rânduri până la un coș (61-63 min. 34, 73-75 min. 40), pe fondul unei apărări presing care l-a incomodat vădit pe mai tinerii lor parteneri de joc. Au înscris: Trif 18, Herbert 17, Barna 16, Nicoară 14, Rotaru 10, Ilea 4 pentru învingători, respectiv Radu 28, Mănăilă 14, Cucos 6, Tecău 6, Băiceanu 2 (din 4 aruncări, dintre care 3 în prima repriză), Spina 11, Ilucă 6. Arbitrii Em. Nicolescu și I. Breza au contribuit la buna desfășurare a meciului.

DINAMO ORADEA a învins POLITEHNICA IAȘI cu 96-79 (45-40), dar diferența s-a produs de abia din minutul 25, plină atunci scorul menținându-se foarte strins, ca urmare a jocului bun practicat de ambele echipe, la care am remarcat că mențin în teren doi și chiar trei jucători de 2 m chiar și în repriza secundă (adică atunci când nu sînt obligate de regulamente). La câteva minute după începutul reprizei a doua, leșnă au căzut, iar orădenii au zburdat spre victorie. Și-au adus o contribuție majoră Z. Kosa, C. Ilie, D. Cristea, D. Antochi și D. Rădulescu, ultimii trei demonstrând că se făcea o nedreptate cu ei atunci când erau ținuți pe banca rezervelor (la echipele la care erau legitimați

Gellert aruncă la coș; i se opus Boișteanu (nr. 13) și Takacs, ultimul încercînd un „capac”. Fază din meciul Dinamo Oradea - Politehnica Iași.

Foto: Ion MIHAIȚA

până nu de mult). Au înscris: Ilie 36, Kosa 19, Antochi 18, Rădulescu 6, Cristea 6, Gellert 6, Szabo 5 pentru învingători, respectiv Takacs 18, Mihăilescu 16, Dănilă 16, Măgurean 12, Boișteanu 11, Babria 4, Teuca 2. Competenți și autoritar arbitrii lui M. Aldea și C. Dumitracu.

STEAUA - C.S.U. SIBIU 90-68 (54-33), DINAMO BUCUREȘTI - CARPAȚI BUCUREȘTI 92-55 (52-32), RAPID - C.S.U. BRAȘOV 95-67 (33-32), I.C.E.D. - ACADEMIA MILITARĂ 91-64 (33-32).

Dumitru STĂNCULESCU

Programul de azi: sala Floreasca, de la ora 8: Dinamo Oradea - C.S.U. Brașov, Rapid - C.S.U. Sibiu, Carpați - Politehnica Iași, Farul - Academia Militară, Steaua - „U”, Dinamo - I.C.E.D.



duminică  
tragere



Cu suma de numai de 10 lei, ORICINE JOACĂ POATE OBTINE: ● autoturisme „Dacia 1300” ● mari sume de bani în frunte cu cele de 50.000 lei MAI MULTE BILETE - MAI MULTE SANSE DE FRUMOASE SATISFACTII!

ULTIMA ZI DE PARTICIPARE - sîmbătă 3 decembrie 1983.

## ACTUALITĂȚI DIN POPICE

Miine, echipele divizionare de popice se vor alina pe piste de joc, după o întrerupere de două săptămîni, pentru a-și disputa penultima etapă (a 8-a) a turnului campionatului. Vor avea loc câteva partide „tari”, în care se vor întîlni fruntașele seriilor. Astfel, Gloria București va juca cu proaspata lideră a seriei Sud, la femei, Voinea Ploiești, iar la Oradea, tot la femei, va evolua campiona continentală, Voinea Tg. Mureș, prima clasată în seria Nord. Dintre jocurile masculine se detașează cele de la Galați, dintre Constructorul și Gloria București, și Timișoara - unde formația feroviară va juca cu câștigătoarea C.C.E. '83, Aurul Bala Mare, echipă cu o singură înfrîngere în acest campionat și aceea la Timișoara, în meciul cu noua promovată Victoria-Gubau.

Dar iată clasamentele seriilor

după șapte etape: FEMININ - seria Sud: 1. Voinea Ploiești 10 p (9733 p.d. în deplasare), 2. Gloria București 10 p (7245), 3. Voinea București 10 p (7195)... pe ultimele locuri: 8. Olimpia București 4 p (6826), 9. Carpați Sinaia 4 p (6745), 10. Rapid București 1 p (9551), seria Nord: 1. Voinea Tg. Mureș 12 p (9833), 2. Voinea Oradea 12 p (7135), 3. C.S.M. Reșița 10 p (7095)... Voinea Odorhei 1 p (9380), 10. C.F.R. Tg. Mureș 0 p (9079), MASCULIN - seria Sud: 1. Gloria București 12 p (20665), 2. Ruimentul Brașov 10 p (15007), 3. Constructorul Galați 8 p (15033)... pe ultimele locuri: 8. Chimpex Constanța 6 p (14980), 9. Metalul Roman 6 p (14635), 10. Laromet București 4 p (13927);

seria Nord: 1. Aurul Bala Mare 12 p (20653), 2. Electromureș Tg. Mureș 10 p (16336), 3. Victoria Timișoara 8 p (14708)... pe ultimele locuri: 9. Tehnoșilaj Odorhei 4 p (20026) 10. Chimica Trăneveni 4 p (14571).

S-au încheiat întrecerile „Cupei F.R.P.” ediția 1983, competiție individuală în care au participat cei mai buni jucători, seniori și juniori. Competiția n-a fost lipsită de surprize, o serie de jucători consacrați, componenți ai loturilor naționale, clasându-se pe locuri periferice (L. Tsimănar, Silvia Berinde și alții). Clasamente - seniori: 1. V. Donos 2732 p., 2. Gh. Silvestru 2701 p (ambii de la Chimpex Con-

stanța), 3. I. Bice (Aurul Bala Mare) 2701 p.; seniori: 1. Maria Zaiszik (C.S.M. Reșița) 1301 p., 2. Emilia Ebel (Voinea Timișoara) 1223 p., 3. Vasilica Pirtea (Rapid București) 1250 p. Juniori: 1. M. Farkas (Electromureș Tg. Mureș) 1767 p., 2. M. Piștalu (Voinea București) 1718 p., 3. Tr. Teinar (Metalul Hunedoara) 1708 p.; junioare: 1. Mariana Borta (Voinea București) 837 p., 2. Octavia Ciocrițan (Gloria București) 833 p., 3. Rodica Baciu (Electromureș Tg. Mureș) 844 p.

Miine și duminică, pe moderna arenă Electromureș din Tg. Mureș se dispută finala ediției a 7-a a „Cupei UNCAP”, competiție din cadrul „Daciadei”, rezervată populației din mediul rural. La întreceri participă câștigătoarele etape județene, echipe formate din doi băieți și o fată. (T. R.).

## ADMINISTRAȚIA DE STAT

● CÎȘTIGURILE TRAGERII SPECIALE „LOTO 2” DIN 29 NOIEMBRIE, FAZA I - cat. 1: 3 variante 25% a 23.936 lei; cat. 2: 4.50 a 15.963 lei; cat. 3: 19 a 3.778 lei; cat. 4: 106,26 a 678 lei; cat. 5: 305,75 a 200 lei; cat. 6: 2.175 a 100 lei. FAZA a II-a - cat. G: 1 25% a 6.250 lei; cat. H: 2 100% a 5.000 lei sau, la alegere, o excursie de un loc în R.P. Bulgaria sau R.D. Germană și 10 25% a 1.250 lei; cat. I: 7,25 a 1.000 lei; cat. J: 54,75 a 200 lei; cat. K: 894,50 a 100 lei. FAZA a III-a - cat. M: 1 25% - autoturism Dacia 1300; cat. N: 7 25% a 11.121 lei; cat. O: 2 100% a 12.321 lei sau, la alegere, o excursie de un loc în R.P. Bulgaria sau R.D. Germană și diferența în numerar și 16 25% a 3.090 lei; cat. P: 16 a 6.720 lei; cat. R: 23 a 3.214 lei;

I-a fost cescu să d pa Români bătălie din I-a fost sensul prec oricind, el victorie cu ori înlînit balului.

Se spune rector tehri primul rîndă”, cu to această ca lăriei.

A refuza căile băta băncile cu tăces me pornit la o ra, renunț tor plin d drul clubu

A simțit o nească ală treaptă cu picuri care e dogmă, dintr-un p pe fotbal, fapt, secur pe Wemble

A început Hunedoare cu Mircea s-a spus i pilul d dulat, eu ne micul Mircea bă spre creșt mai sînt iz Bălăni, de doptiv.

A început cot, cu co să învețe

## SUC

(Urm

tră naționa Cehoslova trece cu Lucescu c luții în al prezentatî rul antres manieră pu tă pe ab greaua d venerabil Havranec cuvine să ceea ce e nem că, g gîndit a preună cu Rădulescu cercare pe „M-am după joc, vac. ca ro Bratislava Stockholm Joo ază în propria pentru ca contracara baliștilor gului”.

Mare i-priza lui puțin timp al arbitru mente exo rată a par venit la l lectie, ner

În loc e sîvă, cum „Rasunda noastră a tele de p un joc v poarta lui

ent. S: 17 1.981,75 a „Dacia 1300” nu pe un veniț lui R Iași.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII SPECIALE „LOTO 2” DIN 29 NOIEMBRIE, FAZA I - cat. 1: 2 variante 25% a 23.936 lei; cat. 2: 4.50 a 15.963 lei; cat. 3: 19 a 3.778 lei; cat. 4: 106,26 a 678 lei; cat. 5: 305,75 a 200 lei; cat. 6: 2.175 a 100 lei. FAZA a II-a - cat. G: 1 25% a 6.250 lei; cat. H: 2 100% a 5.000 lei sau, la alegere, o excursie de un loc în R.P. Bulgaria sau R.D. Germană și 10 25% a 1.250 lei; cat. I: 7,25 a 1.000 lei; cat. J: 54,75 a 200 lei; cat. K: 894,50 a 100 lei. FAZA a III-a - cat. M: 1 25% - autoturism Dacia 1300; cat. N: 7 25% a 11.121 lei; cat. O: 2 100% a 12.321 lei sau, la alegere, o excursie de un loc în R.P. Bulgaria sau R.D. Germană și diferența în numerar și 16 25% a 3.090 lei; cat. P: 16 a 6.720 lei; cat. R: 23 a 3.214 lei;



# Fotbal

## JOC O VIAȚĂ Ă FOTBALULUI

ca Lu- e echi- ai grea  
faptul că totul se învață pe verde, tabla invitind mai mult la somn. A alergat mult, ca să simtă respirația celorlalți, mereu mai fierbinte, printre aburii furnalelor, presimțind poate că va veni o zi când va juca în ceața petardelor, pe marile stadioane ale Europei.

Alf Ramsey a devenit antrenor al echipei Angliei pentru că a urcat cu Ipswich-ul. Mircea Lucescu a venit la echipa națională pentru că a făcut Corvinul. Și ce mult și-a tubit copiii! Fără el, Rednic, de ațitea ori contestat, ar fi ajuns, poate, la Ghehar. Fără el, „costicircul” Andone s-ar fi întors la Alba, iar Klein, „mijlocașul cu mesul în bustru” — am auzit această expresie — s-ar fi îmbrăcat niciodată tricoul echipei naționale. Să nu mai vorbim de Gabor...

A fost, în primul rând, vorba de dragoste și fidelitate. Dar a mai fost și snunca. O muncă depășind toate normele. A fost pretutindeni acest director tehnic în training, mereu la volanul mașinii sale, cu care s-a și răsturnat o dată, ca să prindă repriza a doua a unui meci peste Dealul Negru. A urcat într-un avion de marfă ca să ajungă în Cipru, și să se întoarcă în aceeași seară, dar nu pentru a-și regăsi familia, ci pentru a ajunge, repede, repede, la hotelul echipei — „pune-mi și mie, nevastă, o cămașă, lărtă-mă, fug, vezi tu de Răzvan”. Un tureț continuu, care a făcut ca ai săi să ducă dorul vieții de la Hunedoara, „când tata mai venea și pe acasă”.

A muncit și a învățat enorm. N-a omis nimic. În ajutorul me-

ciului de la Bratislava, a ținut ca echipa să asculte, timp de o jumătate de oră, însemnările culese de Bela Horos, un pasionat documentarist, în legătură cu tot ce putea fi legat de meciul cu Cehoslovacia. „În fotbal, spune Lucescu, înveți din orice. Și de la ericine. Am spus după Wembley că echipa României îi datorează mult lui Bobby Charlton... Am învățat mereu. De la Greenwood, de la Kubala, de la Covaci, nu mai vorbesc de nea Angelo. Dar nu numai de la ei. Poți învăța foarte mult și dintr-o ironie care îți e adresată. Poți învăța enorm și dintr-o răutate gratuită. Poți descifra într-o declarație „după meci” mai mult decât într-un curs de fotbal, pentru că sînt vorbe la cald, adică vorbe adevărate”.

Dacă s-ar putea pune într-un computer ideile care au circulat în mintea lui Mircea în acești doi ani, s-ar ajunge la cifra incalculabilă a boabelor mereu dublate pe tabla de șah. Dar acest exces de variante a sfîrșit în sîta unei selecții foarte exacte. Spunea cineva în avionul de întoarcere că „șeful de bandă” a analizat pentru acest superb Paris mai mult decât Korcinoi și Kasparov la un loc. Iar cronicarul e confirmă, ca unul care l-a urmărit pe somnambului Lucescu și Rădulescu înainte de Suedia.

Enzo Bearzot, Havranek și Arnesson erau marii favoriți ai acestei grupe „de foc”. A învins Lucescu, pentru că el, internaționalul, a făcut abstracție de cele 70 de tricouri ale sale și a „prins” toată cibernetica modernă a fotbalului, sfîrșind prin a-l pofti frumos în cușcă pe leii numiți Rossi, Corneliușon sau Vizek, acesta din urmă avînd șansa de a juca la București împotriva unui Lucescu ca mulți alții, adică neinformați.

A fost o victorie a muncii și a sufletului. În acest moment

teribil care se numește Bratislava, „șeful de bandă” l-a readus pe toți. Pe ineputabilii craioveni, dar și pe „leșitul din formă” Iorgulescu, pe „șchiopul Klein”, pe Gabor, însuși, aruncîndu-i în fața unei echipe despre care știa totul, inclusiv piciorul mai slab al fiecărui jucător în parte sau minutul în care va face ruptură musculară Zelenski.

Mircea Lucescu a învins pentru că și-a iubit echipa. O dragoste care provine din dragostea pentru fotbal. Pentru el, Dinu va fi Dinoșcă indiferent de valurile vieții, toți cei de la Guadalajara vor fi prima lui familie — „trebuie să fac ceva pentru Mișu Mocanu, care merită mult mai mult”. Și Mircea nu va spune niciodată că echipa lui de astăzi e mai bună decât cea de la Guadalajara, chiar dacă cei de astăzi au realizat, poate, cea mai bună performanță din istoria fotbalului românesc.

...30 noiembrie 1983. Un tinăr într-un demi bleuamarin, în capul gol, siluetă firavă pe fondul vulcanului Bratislava, urmărește, în picioare, fără să respire, un meci pe care nu-l poate privi sezînd. Se vede că e calm, dar e un calm aparent. Bătăie cade, secerat. Tinărul e legat se repede în teren de parcă ar vrea să salveze un copil căzut în fața tramvaiului. Directorul tehnic redevenea „șeful de bandă”. Era în joc toată viața lui dăruită fotbalului.

Ioan CHIRILA

Biroul Executiv al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport adresează pe această cale cele mai calde felicitări componenților lotului reprezentativ de fotbal, antrenorilor acestuia, federației de specialitate, consiliilor județene, cluburilor de la care provin jucătorii tricolori, tehnicienilor care i-au pregătit, tuturor celor care au contribuit — într-un fel sau altul — la obținerea acestui prestigios succes al sportului românesc: calificarea echipei naționale la turneul final al campionatului european din Franța, în 1984.

Totodată, Biroul Executiv al C.N.E.F.S. exprimă vii mulțumiri tuturor aceluia care s-au aflat alături de echipa națională și au sprijinit-o în dificila ei cursă pentru calificare, zecilor de mii de spectatori care au încurajat-o în modul cel mai entuziast la meciurile sustinute pe propriul teren, miilor de suporteri care au însoțit-o și susținut-o la Bratislava, numeroșilor iubitori ai fotbalului care în miez de noapte n-au pregetat să meargă la aeroportul Otopeni pentru a-i primi sărbătorește pe bravii noștri tricolori la reîntoarcerea acasă, după cum aduce mulțumiri presei, radioului și televiziunii care au ajutat reprezentativa țării pe drumul calificării sale.



Specatori români pe stadionul din Bratislava. „Hai România!”  
Fotografii de D. NEAGU

## CALIFICĂRII LA TURNEUL FINAL

Cum lesne s-a putut observa, această „inovație tactică” a fost acuzată din plin de formația gazdă, marea tensiune psihică, inerentă într-un joc decisiv, trecînd în aceste condiții, pe umerii ei. Căci a fost, într-adevăr, incomod (chiar și pentru o echipă valoroasă, matură, cum este recenta învingătoare a Italiei) să constate că partenerul de întrecere posedă resursele necesare etalării unui fotbal total, de mare angajament în toate planurile, jocului, în ambele lui momente fundamentale: în apărare, echipa noastră s-a putut închide ermetic ori de câte ori a fost necesar. În situația de posesie a mingii ea a declansat acțiuni ofensive, energice, pe direcția portii.

În fața acestei evidente probe de vigoare și forță, este locul să spunem că ideea stagiului de prezărire efectuat în vederea meciului de la Bratislava și-a răsturnat deplină justificare. Atunci, în cele aproximativ 7 zile, au putut tricolorii să acumuleze, în limite, energia cheltuită pe greul gazon al stadionului Slovan și în baza căreia au probat un exemplar spirit de echipă, o perfectă coeziune, posibile și în condițiile în care Moscova titulari de talia lui Balaci și Ticleanu; vizibile pe toată durata celor 90 de minute, cu precădere în momentele de reală dificultate la poarta lui Lung, când formația gazdă s-taca susținut, dornică să anuleze splendorul soi înscris de Geolău. (Pentru aceste com-

siderente, fiind vorba, în primul rând, de un SUCCES AL ECHIPEI, nu vom face, în prezentele rânduri, aprecieri individuale).

Adevărata măsură a imensei dorinți cu care echipa lui Havranek a încercat să întoarcă soarta partidei am avut-o însă spre finalul ei, cînd Hruska și-a părăsit poarta, devenind și el atacant!

În țara hocheiului pe gheață și nu numai acolo, asemenea scene constituie un fapt obișnuit. Din tragismul lor, resimțit în tribune, se nașteau însă, odată cu sfîrșitul final al arbitrilor — așa este sportul — o imensă bucurie în tabăra noastră. Satisfacția calificării în fața finală a campionatului european, acela unde valoroasa reprezentanță a fotbalului românesc are dreptul să spera la noi remarcabile performanțe.



Cămătaru în luptă cu doi apărători cehoslovaci



Tabela electronică a stadionului Slovan a înregistrat golul lui Geolău

## LATURA PROFUND UMANĂ A FAPTELOR

(Urmare din pag. 1)

declarații „făcute” sau pregătite să explodeze ca o bombă, declarații dintre care unele m-au impresionat și pe mine, recunosc. Mărturisesc însă că de mult, de foarte mult timp, nu am auzit o declarație mai profund umană, mai plină de conținut cald omenesc decât cea pe care a dat-o Ștefănescu imediat după încheierea terribilei „bătălii” de la Bratislava. — Ce zici, Costică? — Ce să zic? Sîmî obosit. A fost foarte greu. Cuvinte simple, dar care spun totul pentru că într-adevăr cuprind totul. Ștefănescu, unul dintre eroii meciului, și-a arătat în numai câteva vorbe valoarea morală. „Baciul”, cum l-am poreclit, cu respect, colegii săi, nu știe sau nu vrea să facă artificii verbale, care să „epa-teze” într-un moment unic. El este la fel în toate situațiile. Și este un om dintr-o bucată, tăiat parcă în stîncă. Și acest lucru se vede și cînd lupta scapără și e mai încinsă ca oricînd, după cum se vede și la momentele festive...

Trăiască România!

Între scenele neașteptate, dar de o mare încălcare morală care s-au desfășurat la Bratislava în jurul meciului, una dintre ele ne-a produs tuturor — jucătorii, antrenorii, ziarisții — o emoție extraordinară de puternică.

„Autobuzul cu lotul reprezentativ sosește, seara, la aeroport. Soferul frînează, se deschid ușile și în același timp dimprejurul aeroportului, din sute și sute de plepturi de români — veniți la Bratislava ca turiști, la meci — țîșnește un cor înălțător: „Trăiască România! / Trăiască tricolorul!”. Un cor care încălzește inimile și creează, spontan, o scenă cu o puternică vibrație patriotică.

Acolo, în acele momente, grupul acela era o parte vie de țară.

Vaslui — 85. la avion!

S-a spus că au venit la Bratislava, la meci, 8 000 de turiști români. Nu cunosc cifră exactă, dar exact, știu doar că în ziua meciului în frumozul oraș de pe Dunăre vorba românească se auzea peste tot, și tare am simțit atunci, în țară străină, că e de frumoasă limba părinților noștri, a noastră și a copiilor noștri.

Nefchiplut și sentimentul de solidaritate, de unitate, de apartenență pe care îți-l declanșează în suflet două-trei vorbe auzite în limba ta într-o altă țară. Un simplu „Ce faci măi, Vasile? Bine, mă, Ioane!” îți sună în urechi ca o muzică dragă.

Aș vrea, stimați cititori, să înțelegeți, între altele, cu cită surpriză am ascultat la un moment dat, în aeroport, vocea unei femei care făcea apelul: „Vaslui — 85 să se prezinte la poarta nr. 1!” Am căutat-o din ochi pe autoarea chemării, am

văzut o femeie în jur de 45 de ani, m-am dus la ea și am schimbat câteva vorbe. „Am venit tocmai din Vaslui. În seara asta eu, Horol Maria, de profesie economistă, sînt un om fericit. Așa cum fericiți sînt și membrii grupului meu Vaslui — 85. Băieții noștri au fost admirabili astăzi, sîntem mindri de ei”.

Marea revanșă a lui Lucescu.

În seara zilei de 18 mai 1972, la Belgrad, pe stadionul Partizan, Mircea Lucescu plîngea ca un copil la sfîrșitul celei de-a treia partide (de baraj) România — Ungaria 1-2, pierdută de jucătorii noștri și cu contribuția evidentă a unui arbitru grec. N-a fost o simplă înfringere. Dacă echipa noastră ar fi cîștigat acel joc, „11-le României s-ar fi calificat în turneul final al campionatului european.

„Miercuri seara, antrenorul lui Mircea Lucescu îi joacă ochii în lacrimi după o „revanșă a soartei” pe care a așteptat-o 11 ani.

E fericit. Numai el știe cit e de fericit. Se îmbrățișează cu jucătorii și e îmbrățișat de toată lumea. Merită. Aceasta ar fi sinteza corectă și exactă a multor vorbe care s-au spus sau nu s-au spus: merită.

Oprim aici filele unui... jurnal care nu s-a vîrut sentimental de dragul momentului, ei avînd ambiția mult mai modestă de a fi o oglindă dreaptă a laturii profund umane a unor oameni adevărați.

### SPORT INFORMEAZĂ

T: revenit participantelor COMAN ANA-ELENA și VASILE ELENA din București.

● TRAGEREA OBÎȘNUITĂ LOTO de astăzi, 2 decembrie 1983, se desfășoară începînd de la ora 14,30 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăncovici nr. 43; numerele cîștigătoare vor fi transmise la televiziune și radio în cursul se-

**LOZ in PLIC**  
cu cîștiguri în bani și autoturisme



# RUGBYȘTII NOȘTRI AU AJUNS, INCREZĂTORI, LA TOULOUSE

**TOULOUSE, 1 (prin telefon).** Joi dimineață, rugbyștii noștri au plecat în Franța, pentru a susține duminică autenticul derby al competiției continentale organizate de F.I.R.A., care, după atât de frumoasa lor victorie în fața naționalei Țării Galilor, este așteptat cu mai mult interes și... speranțe ca oricând. Imbarcați în avionul de Paris la Aeroportul Otopeni, tricolorii și-au continuat drumul, tot pe calea aerului, din capitala Franței până la Toulouse, oraș de 500 000 de locuitori, de care ne leagă amintirea unui prețios rezultat de egalitate (6-6) obținut, în urmă cu 20 de ani, de echipa României în compania puternice reprezentative a cocosu-lui galic. Cu gândul la performanța de atunci, mai increzători în forțele lor după izbînda asupra galezilor, stimulați și de splendida calificare a fotbalistilor — cărora le transmitem sincer și calde felicitări —, rugbyștii români nu-și ascund marea ambiție de a face la Toulouse un joc de ridicat nivel și de a reuși un rezultat cât mai bun. Ei urmează să mai efectueze pînă la ora partidei de duminică (ora 15 a.m., 16 la București), două antrenamente. Primul e programat pentru vineri după-amiază, pe stadionul din Ramonville, oraș-satelit pentru Toulouse, unde se află dealtfel cazarii, hotelul „La Chaumiere” și unde au fost primii, tot seara, la Primărie. Meciul va avea loc însă la „Stade 7 Deniers”, care va fi inaugurat oficial cu această ocazie, stadion cu o ca-

pacitate maximă de 15 000 de locuri. Pînă la această oră, nu se preconizează modificări în cele două echipe anunțate. Dar să-și reamintim pe cei 21 de rugbyști români prezenti aici. Într-un oraș Toulouse cu timp rece, dar însoțit: M. Munteanu, Fl. Murariu, Al. Rădulescu, L. Constantin, D. Alexandru, S. Fulcu, Gh. Vărzaru, M. Mot (Steaua), M. Paraschiv, Gh. Caragea, M. Marghescu, M. Aldea, St. Pedărescu (Dinamo), Gh. Dumitru, V. Ion, A. Lungu (Farul), V. Pașcu, D. Bălan, Fl. Măcăneai (R.C. Grivița Roșie), I. Bucan, St. Constantin (Știința Petroșani). Antrenorii Valeriu Irimescu și Theodor Rădulescu speră să poată alina cea mai dură formulă, care va fi, mai mult ca sigur, asemănătoare celei care a învins XV-le Țării Galilor. Presa franceză acordă în continuare spații largi evenimentului, rugbyul românesc primind noi și măgulitoare aprecieri. Iată, în numărul său de joi, zărele cotidian „L'Equipe” publică, între altele, un răspuns al arbitrilor J. C. Ychs la întrebarea: „Dacă românii au marcat patru escuri galezilor, să fie acesta un semn pentru duminică, la Toulouse?” Cavalierul fluturului spune: „Dacă românii au marcat patru escuri, aceasta se datorează preocupării de a juca balonul. Trebuie să se știe dealtfel că România are o înaltă capacitate de a înțelege pe oricine, dar în zilele dinapoi nu sînt aici pe departe neindemnabile.”

Dimitrie CALLIMACHI

## SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

### ● PATINAJ ARTISTIC

Sportivii români au participat recent la două mari concursuri internaționale de patinaj artistic, la Moscova și Berlin. Despre concursul din U.R.S.S. ne-a relatat antrenorul lotului național, Letiția Miculescu: „Am fost la start 15 concurenți, printre care și aspiranții la titlurile olimpice, mondiale și europene. După o luptă superbă între sovieticul Vladimir Kotin și canadianul Gary Beacom, primul a câștigat la diferență minimă. Nivelul a fost excelent, pregătirea tehnică a participanților, înaltă. Arbitrajul, sever, conform noilor reglementări ale federației internaționale care îngrădește autonomia programelor libere în sensul că depunează repetițiile unei figurii, oricît de dificilă, stimulând astfel însușirea unei game complete de procedee. Reprezentanții noștri, Adrian Vasile, campionul țării și Marius Negrea s-au clasat pe locurile 10 și respectiv 13. Despre primul, arbitrul principal Alain Calmat, celebrul patinator al anilor '60 a spus, în cadrul

ședinței tehnice a corpului de arbitri, că este un patinator bun, dar că nu știe să concureze, rezistind astfel handicapul unei slabe încredințe în concursul de sinvergurii. Desaltfel, la demonstrația finală, în condițiile Beped de mixt, Adrian l-a condus pe parcurs, fiind îndelung aplaudat. În cazul lui Negrea s-a resimțit numărul insuficient de ore pe ghișă.”

Ca și în cazul lui Bogdan Krutii, am subliniat noi, situat pe locul 10 la concursul de la Berlin.

### ● LUPTE

Tradiționalul turneu internațional de lupte greco-romane al Uniunii Sovietice începe astăzi și se încheie duminică în localitatea Zaporoziet. La acest turneu participă și patru sportivi români: Nicolae Onică (cat. 48 kg), Mihail Cișmaș (52 kg), Petre Cărare (62 kg) și Sorin Herța (62 kg). Ei sînt însoțiți de antrenorul Simion Popescu.

## START ÎN „CUPA MONDIALĂ” LA SCHI ALPIN

Cupa Mondială la schi alpin a debutat cu un concurs feminin de slalom special desfășurat joi la Kranjska Gora (Iugoslavia). Disputat în condiții grele, pe o pîrtie acoperită cu zăpadă artificială înghețată, concursul a fost marcat, în special în prima mîngă, de numeroase abandonuri ale unor favorite, provocate de căderi (Hanni Wenzel, Kôswitha Steiner, Maria Rosa Quario). Victoria a revenit, totuși, uneia din

marile favorite, iugoslava Erika Hess, care a obținut cel mai bun timp în ambele mîngi. Clasament: 1. Erika Hess (Iugoslavia) 1:32,39 (46,51 + 45,88); 2. Tamara McKinney (S.U.A.) 1:34,01 (46,32 + 47,69); 3. Margareta Tiedka (Polonia) 1:34,25 (47,11 + 47,14); 4. Olga Charvatova (Cehoslovacia) 1:34,87; 5. Christine von Groenigsm (Elveția) 1:34,93; 6. Christine Cooper (S.U.A.) 1:35,32.

## ÎNCEP FINALELE CAMPIONATULUI NAȚIONAL DE ȘAH

Se apropie startul în cele două finale ale campionatului național individual de șah pe anul în curs. În masculin și feminin. Lupta pentru desemnarea noii campioane a țării începe simbatic la Băile Herculane, iar pretendenții la titlul de campion își vor disputa primele întîlniri săptămîna viitoare, începînd de la 6 decembrie, la București. Trebuie menționat că, la actuala ediție, și-au anunțat participarea cel mai bun sahista și cele mai bune sahiste din țară. În turneul final feminin, 16 jucătoare se prezintă în întrecere, zece calificate de drept și alte șase promovate din recent încheiatele finale „B”. Lista participanților cuprinde pe marele maestru Margareta Muresan, Elisabeta Polihronide și Marina Pogorevič, pe actuala campioană Eugenia Ghindă,

maestrele internaționale Dana Nuța, Ligia Jicmaș, Gertruda Baumstark și Margareta Teodorescu, maestrele Iudith Kantor-Chiricuță, Smaranda Boica, Mariana Bădic-Ioană, Ecaterina Gogîlea, precum și nobile calificate Gabriela Olteanu, Mariana Dumitrică, Gabriela Oikragu și Veichița Călinescu. Un lot valoros de jucătoare, tot ce are mai bun șahul feminin românesc. Pentru finala masculină, au drept de joc marii maeștri Mihail Subă și Florin Gheorghiu, campionul național Ovidiu Folsor, maeștrii internaționali Mihail Ghindă, Valentin Stoica, Mirocea Pavlov, Theodor Ghiteșcu, maeștrii Constantin Ionescu, Sergiu Grünberg și Parik Ștefanov. Lotul „celor 16” este completat de cei calificați din faza penultimă a campionatului: Dan

# NUMEROASE ZIARE EUROPENE COMENTEAZĂ MECIUL DE LA BRATISLAVA ȘI CALIFICAREA ECHIBEI DE FOTBAL A ROMÂNIEI LA TURNEUL FINAL AL C.E. DIN FRANȚA

**BRATISLAVA.** Cotidianul „PRAVDA” scrie sub titlul: „Mult efort, dar un singur gol”. Următoarele: „Echipa Cehoslovaciei a jucat destul de lent și fără imaginație, spre deosebire de selecționata României, care a strălucit în jocul de apărare. Înaintașii noștri nu s-au putut demarca în fața unor adversari decisi în lupta pentru fiecare balon. De neamărate ori, românii au ajuns primii la mingea. În asemenea condiții nu se putea sconta pe un succes”. Este elogiată întreaga echipă română în frunte cu Ștefănescu, Iorgulescu, Cămătaru, Gabor și autorul golului Geolău.

Ziarul de specialitate „SPORT” din localitate își intitulază comentariul: „Franța a fost prea departe pentru noi...”. În text se scrie, printre altele: „Înaintașii noștri n-au găsit soluții pentru a scoate din dispozitiv apărarea adversă, de a se demarca în momentele care păreau favorabile. Chiar după pauză, când presiunea noastră s-a accentuat, atacanții n-au ajuns în poziții prea bune de șut. Jucătorii români, cu un joc athletic, excelent pregătiți din toate punctele de vedere, au distrus mai toate speranțele noastre. Calificarea României pentru turneul final este meritată.”

Publicația „SMENA” scrie în titlu: „Vizul unei medalii în turneul final s-a spulberat”. Se amintește că, în 1976, Cehoslovacia a câștigat titlul european, iar în 1980 a ocupat locul al III-lea. „Selecționata Cehoslovaciei n-a reușit în fața excelentei echipe a României să construiască atacuri periculoase, pentru că adversarii noștri nu le-au dat timpul suficient pentru a-și gândi jocul, nu au fost suficienți de calm și de lucid, calitatea majoră într-un joc decisiv. În schimb, românii au avut aceste mari calități...”

Ziarul „PRACA” scrie: „Nei am luptat doar, dar n-am jucat fotbal, spre deosebire de adversarii, care s-au concentrat mai bine în fazele critice și au avut mai multă personalitate în joc. Eliminarea noastră constituie un portret al actualului fotbal practicat în noi”.

Cotidianul „TRUD” titreză: „România este cea de a 6-a calificată în turneul final”. Apoi, în text, se subliniază: „În fața unei formații flexibile, cu jucători care-și cunoșteau lecția și care au câștigat majoritatea duelurilor, scorul egal este bine meritat. Greu meciului l-a dus apărarea română, care a constituit și cel mai bun compartiment al adversarilor noștri”.

**PRAGA, 1 (Agerpres).** — Sub titlul: „Nu vom merge la Franța”, ziarul „RUDE PRAVO” publică un amplu articol în care este subliniată comportarea bună a echipei române. „Trebuie să recunoaștem că românii au fost mai capabili decât italienii acum două săptămîni, mai buni sub aspect tehnic și mai eficienți. Ei au jucat în viteză, dovedind toată hotărîre, iar rezultatul de egalitate este echitabil. E-

chipa cehoslovacă a început meciul dînd semne de nervozitate, lucru ce a apărut evident mai ales în pasele inexacte. Românii și-au demonstrat calmul oblar și în momentele mai dificile, în plus au acoperit bine mijlocul terenului și cînd au avut prilejul au atacat periculos. De abia după un sfert de oră de la începutul partidei s-a văzut în atae și jucătorii noștri, dar în evoluția lor era o permanentă confuzie”.

După ce se arată ineficiența manifestată de fotbalistii cehoslovaci în prima repriză, articolul menționează că după pauză aceștia au atacat mai mult, dar jucătorii români s-au apărat excelent.

● Incununînd o evoluție strălucită în aceste preliminare ● „De neamărate ori, românii au ajuns primii la mingea” ● „Calificarea României este meritată” ● „România are fost mai capabilă decât italienii” ● „Echipa României dispune de jucători cu certe calități individuale, de un antrenor tînăr și ambițios”.

nevoind nici un metru din spațiul de joc fără luptă. Secția de lovituri de colț obținută de formația gazdă a fost rezolvată cu succes de portarul Lung și apărătorii Ștefănescu, Iorgulescu și Klein. „După o fază de atac a echipei noastre a urmat imediat <după rece>: Bôlôni, inteligentul conducător de joc, al selecționatului române, a trimis mingea lui Ungureanu, avansat în atae și centrarea acestuia a fost respinsă de apărarea noastră înspre Geolău, care a sutat puternic deshidrind scorul. În continuare, fotbalistii cehoslovaci au luptat cu stăruință, dar golul marcat de românii le-a întărit acestora încrederea în forțele lor și cu fiecare minut de joc ce se scurgea ei se apropiau de calificare”.

Ziarul „LIDOVA DEMOKRACIE” ajunge la concluzia că echipa cehoslovacă nu a putut stăpîni din punct de vedere tehnic meciul și că... „este bine să am obținut cel puțin un rezultat de egalitate, mai ales după ce am primit un gol”. Alte titluri sugestive din ziarele cehoslovace: „Remiza înseamnă ratarea calificării”; „Oaspeții au fost mai buni”;

„Eficacitatea fotbalistilor noștri a fost redusă”; „Speranțele au durat o oră”.

**MADRID, 1 (Agerpres)** — Într-un articol pe trei coloane publicat în „DIARIO-16” cu o zi înaintea meciului de fotbal Cehoslovacia — România se arată: „Eliminată cu greu în preliminariile campionatului mondial, echipa României a trecut printr-o fază de transformări. Am văzut-o recent la Vigo și am fost impresionat în mod plăcut de modul cum a jucat. Dispune de jucători cu certe calități individuale, de un antrenor tînăr și ambițios”. Toate zărele spaniole au publicat joi rezultatul partidei de la Bratislava, relevîndu-se faptul că prin meciul egal obținut, selecționata română și-a îndeplinit obiectivul propus: calificarea la turneul final de la Paris.

Sub titlul: „România a obținut calificarea. Cehoslovacia în dificultate pe teren propriu”, ziarul sportiv „MARCA” publică un amplu reportaj, în care se afirmă printre altele: „Echipa României a aplicat la Bratislava tactica adecvată pentru a obține un meci egal, cu marcaje stricte în zonele de pericol, cu o bună circulație a balonului la centrul terenului. În minutul 62 Geolău a marcat un gol care a însemnat pașaportul pentru Paris, gol care a descumpănit și mai mult formația cehoslovacă și așa fără vlagă, lipsită de imaginație pentru a străpunge apărarea hotărîită a românilor. Cu cinci minute înainte de fluierul final, Lubovy a realizat golul egalizator, dar pentru gazde era prea tîrziu”.

**PARIS, 1 (Agerpres).** — Ziarul parizian „L'EQUIPE” publică un amplu comentariu pe marginea meciului de fotbal Cehoslovacia — România, disputat la Bratislava. Autorul notează, între altele: „Cînd echipa României a evoluat, anul acesta, la Parc des Princes, și a câștigat trofeul orașului Paris, antrenorul Mirocea Lucescu a promis să revină cu echipa sa în Franța, la faza finală a campionatului european, și iată că s-a ținut de cuvînt. Miercuri seara, pe stadionul din Bratislava, selecționata României a smuls calificarea grație unui meci egal, incununînd o evoluție strălucită în aceste preliminarii, care în grupa a cincea au reunit echipe foarte puternice. În condițiile unui joc de mare miză, echipa română și-a confirmat buna organizare defensivă și vigoarea atacului, care i-au permis să-și atingă țelul propus”.

## ÎNCA DOUĂ LOCURI VACANTE PENTRU TURNEUL FINAL AL C.E.

Pînă acum se cunosc șase din cele opt participante la turneul final al campionatului european, care se va desfășura în Franța, între 12 și 27 iunie 1964. Iată echipele calificate: Franța — ca țară organizatoare; gr. 1: Belgia; gr. 2: Portugalia; gr. 3: Danemarca; gr. 4: ROMÂNIA; gr. 5: R.F. Germania. În grupele 4 și 5, lupta rămîne deschisă. Încă clasamentele și meciurile decise.

In grupa a 4-a:

1. Țara Galilor	5	2	1	6-5
2. Iugoslavia	4	2	1	8-8
3. Bulgaria	5	2	1	5-5
4. Norvegia	6	1	3	7-4

Partidele următoare: 14 dec.: Țara Galilor — Iugoslavia; 21 dec.: Iugoslavia — Bulgaria.

In grupa a 5-a:

1. Olanda	7	5	1	17-6
2. Spania	7	5	1	12-7
3. Irlanda	8	4	3	20-9
4. Islanda	8	1	6	3-13
5. Malta	6	1	0	4-20

Următoarele partide: 17 dec.: Olanda — Malta; 21 dec.: Spania — Malta.

### DE PRETUTINDENI

● În „Supercupa Spaniei” s-au întîlnit, în meci retur, C.F. Barcelona și Athletic Bilbao. Victoria a revenit cu 1-0 lui Athletic, dar trofeul a fost câștigat de C.F. Barcelona, care în prima mîngă câștigase cu 3-1.

● La Alger, în meci amical, Elveția a învins Algeria cu 2-1 (1-1).

● În campionatul european pentru juniori II (cadeți — sub 16 ani): Spania — Portugalia 3-0 (2-0). În aceeași competiție dar rezervată juniorilor I (sub 18 ani): Cehoslovacia — Cipru 3-0 (0-0).

## V. SMISLOV A LUAT DIN NOU CONDUCEREA

Din nou, un moment de senzație pe scena de la Great Eastern, din Londra, acolo unde se dispută semifinalele candidaților la titlul mondial de șah. După trei partide în care vădise o netă scădere de forță, excampionul lumii Vasili Smislov a făcut din nou dovada potențialului său real de joc, câștigînd strălucit a 5-a întîlnire cu Zoltan Ribli. Cu albele, într-o „apărare Tarasch” prin intervertire de mutări, Smislov a obținut foarte curînd inițiativa punînd adversarului său probleme grele. Ribli a gîndit 35 minute la

mutarea a 11-a cîutînd ieșiri din impas, a fost apoi amenințat mereu de criză de timp, pe măsură ce poziția sa devenea tot mai greu de apărat. La mutarea 41, în evident dezavantaj, conducătorul pieselor negre a anunțat că cedează. Scorul meciului este acum de 3-2 în favoarea lui Smislov.

**MOSCOVA, 1 (Agerpres).** — Semifinalele turneului candidaților la titlul mondial de șah au continuat cu partida a 7-a. În meciul de la Soci, Semenova conduce cu 4-3. În fața Nanei Ioseliani.